

身边的感动

爱出者爱返

——“致敬行善者”项目帮扶19名行善者

项目名片

深圳市建辉慈善基金会于2016年9月启动“致敬行善者”公益项目。该项目通过为困境中的典型个体行善者提供帮扶,改善其生活境况,进而激发并增进大众行善的意识与行为。平顶山市志愿者协会于2019年成为“致敬行善者”公益项目在平顶山的执行机构,截至目前,我市已有19名处于困境中的行善者得到帮扶。



志愿者滕红纳(右)看望帮扶对象朱智红(左) 本报记者 王亚楠 摄

10月19日上午,市志愿者协会志愿者滕红纳拎着牛奶和鸡蛋,到新华区西市场街道红旗街社区看望朱智红,为她送去慰问品。

“红纳,又麻烦你跑来了。”看到滕红纳过来,朱智红赶忙上前迎接。今年8月3日,志愿者还为朱智红送去了1000元生日礼金。

朱智红今年45岁,是平煤神马医疗集团总医院的一名护士,为了帮助更多的孤残儿童,2004年,她创立了“爱之家”,照顾护理有需要的孤残儿童,为孩子们寻求医疗救助。18年来,她帮扶了900多名孤残儿童,目前还收养了4名孤儿,一家人挤在租住的20平方米的平房,生活困难。

2019年起,市志愿者协会依托深圳市建辉慈善基金会“致敬行善者”公益项目,对朱智红提供帮扶,每个月她会收到900元的生活补助,过年和生日还有1000元的礼金。“谢谢市志愿者协会,让我在帮助别人的同时,也感受到了社会的温暖和力量。”朱智红说。

2019年至今,市志愿者协会依托“致敬行善者”公益项目,已帮扶我市19名处于困境中的行善者,发放节日礼金、生日礼金和季度慰问金10万余元。

困境行善者需要社会关注 社会需要他们的正能量

2019年3月,建辉慈善基金会的工作人员联系市志愿者协会,希望协会参与平顶山的“致敬行善者”公益项目。“这不正和我们做公益的初心相契合吗?”志愿者胡克伟挂断电话后,赶紧把情况向市志愿者协会会长周俊范和副会长陈学敏汇报。

“我们应该为困境中的行善者‘撑腰’,周俊范和陈学敏决定加入“致敬行善者”公益项目,并让胡克伟作为该项目的负责人。

“其实很多志愿者家庭困难,但一直坚持做公益。他们需要社会的关注,社会也需要他们的正能量。”陈学敏说,市志愿者协会一直想帮助更多的困难志愿者,但资金和能力有限,“致敬行善者”公益项目正好为他们提供了全方位支持。

经过建辉慈善基金会一个月的审核,市志愿者协会于2019年5月正式成为“致敬行善者”公益项目的志愿团队,致力于帮扶我市的困境行善者。

让爱传递 从助人者到受助者

“我们通过公众号和志愿者群号召大家踊跃报名,但是很多志愿者不

好意思寻求帮助,截至目前,我们所帮扶的行善者,都是别人推荐或者我们主动联系的。”胡克伟说。

2019年,胡克伟从其他志愿者口中得知朱智红的情况,主动上门提供帮助。

“第一次去她家我就被深深地震撼了。20平方米的平房,堆满了孩子的玩具和衣物,站在屋子里都没有挪脚的地儿。”胡克伟说,当时朱智红坐在沙发上,抱着一个不到1岁的孩子。孩子是她领养的。

回来后,胡克伟将朱智红的资料 and 情况整理出来,提交给了建辉慈善基金会。经过基金会的审核和核实,朱智红正式成为“致敬行善者”公益项目的帮扶对象之一。

胡克伟经常看《平顶山日报》和《平顶山晚报》,从中寻找帮扶对象。2019年8月,《平顶山晚报》的一则报道牵动着他的心:15年前,鲁山县琴台街道居民路安邦在垃圾堆旁捡到一名刚出生、先天残疾的女婴,用心抚养至今,但给孩子看病花销巨大,老人犯了难。

胡克伟通过走访核实,确认老人确实困难。“他收养女婴时50多岁,为了给养女看病,把房子卖了。”胡克伟说,老人现在以捡破烂为生。

经过市志愿者协会的帮扶和“致

以善行维护善行

赵让蕊

好人,是这世上的一道光,他们,让弱者的前行更有动力,让社会变得更有温度。

然而,也有这样一群人,他们把“鲜花”奉献给了他人,自己却因为各种原因生活艰难——他们是困境中的行善者。

“为众人抱薪者,不可使其冻毙于风雪。”当行善者不遗余力,承受着经济窘迫或者身体病痛时,仍然没有动摇那份帮助他人的决心,他们也是需要支持的一群人。深圳市建辉慈善基金会“致敬行善者”公益项目落户平顶山,让他们的奉献多了一份爱的回应。

“人常为善,必有善报。”当善良的人被温柔以待,改善的不仅是其生活境况,还有内心世界,他们会感受到更多助人的快乐、行善的幸福,心中的善意也得到进一步丰盈。

好人是一种精神力量,更是优秀价值观的输出和培育,对好人的回馈会对社会产生N倍的回报。习近平总书记给“中国好人”的回信中说,好人群体能“带动更多身边人向上向善”。为行善者“撑腰”,会增进大众行善的意识,促进更多善念变成善行,最终成就更多良善之举。所以,放大好人效应,壮大好人队伍,让好人精神真

正走到群众身边、走入百姓生活,需要不断地宣传好人,更需要礼遇好人、善待好人、帮助好人。

为让“有德者有得”“好人有好报”,近年来,我市作出了很多努力。

自2012年起,我市累计投入资金134万元,在春节、中秋等传统节日慰问经济困难的模范家庭;鼓励好人参选村(社区)基层干部,在医保、升学、社会救助等方向给予相应的免费、优惠;对生活无法自理或急需援助的,由各级文明办协调文明单位结对帮扶,并协调志愿者组织,提供志愿服务……

2019年至今,市志愿者协会依托

“致敬行善者”公益项目的资金支持,路安邦现在的生活有所改善,每年能得到2000多元的爱心款。

点亮微心愿 关怀暖人心

“致敬行善者”公益项目中有一项点亮微心愿的活动,市志愿者协会通过该活动,完成了我市多名困境行善者的心愿。

2021年冬天,胡克伟和志愿者去看望朱智红,并为她送去慰问金。

“她当时正给孩子们洗衣服,两手冻得通红。”胡克伟说。他向朱智红介绍了微心愿活动,并将朱智红的困境汇报给建辉慈善基金会,为朱智红争取了一台洗衣机。

2021年,胡克伟在看望路安邦时,发现老人的养女路景源骑着一辆破电动车,艰难前行。“我从垃圾堆捡的。”路安邦说,路景源下肢残疾、行动不便,必须借助电动车才能行走。

“叔叔,我想要一辆新电动车。”路景源眨着眼睛对胡克伟说,眼神里充满了期待。在微心愿活动的助力下,同年9月18日,路景源终于骑上了心爱的电动车。

路安邦今年72岁,提起市志愿者协会的帮扶,他充满感激:“谢谢他们,我没有啥可以报答大家的,真的谢谢。”路安邦说,路景源一直想要一辆新的电动车,可是自己买不起,现在她每天骑着市志愿者协会送来的电动车上下学,把它当成宝贝。

新华区蓝天救援队队长曹阿杰,2022年4月被建辉慈善基金会认定为资助对象,市志愿者协会目前正在帮他申请一辆二手车,作为代步工具。

作为“致敬行善者”公益项目在平顶山的执行机构,市志愿者协会还在帮助更多的困境志愿者改善生活,点亮他们的微心愿。

天下之事,做人乐,天下之事,为善最乐。陈学敏说:“爱出者爱返,希望‘致敬行善者’公益项目让更多处于困境中的行善者感受到温暖,也希望更多的人奉献爱心,感受‘予人玫瑰,手有余香’的幸福和温暖。”

(本报记者 王亚楠)

郑县120户 困境老人收到蔬菜包

本报讯(记者王亚楠)近日,市鸣慧社会工作服务中心负责人赵子鸣带着6名志愿者,前往郑县堂街镇龙王庙村,为120户困境老人送上爱心蔬菜包。

“我也是郑县人,想为家乡尽点微薄之力。”赵子鸣说,为了让困境老人吃上放心蔬菜,他从两天前就开始筹集资金、购买物资。当天一大早,4名志愿者就开始忙活了,择菜、分菜、装袋……一直忙到下午,午饭都没来得及吃。120份

蔬菜包共花费6000多元。

下午,满载爱心蔬菜包的卡车缓缓驶入龙王庙村,在村民委员会的宣传和协调下,赵子鸣带领6名志愿者挨家挨户配送。

“谢谢你们,太感谢了!”大家纷纷为赵子鸣和志愿者们点赞。“看看,这些蔬菜收拾得多干净,够俺家吃好几天了。”困境老人孙素珍打开装着萝卜、白菜、土豆和洋葱的爱心蔬菜包,开心地说。



消防宣传进社区

11月13日,志愿者在指导居民使用灭火器。

为进一步提升市民的消防安全素质和抵御灾害的能力,当天,在市应急管理局的指导下,市有家社会工作服务中心志愿者走进新华区西市场街道红旗街社

区,开展“基金安全家园”119消防宣传月”活动,通过为居民讲解灭火器的使用方法、家庭火灾的预防、房间内的避灾位置、怎样规划逃生路线等,为大家普及消防知识。

(本报记者 王亚楠 摄)

微心愿

兄弟俩需要一张床

本报讯(记者王亚楠)10岁的杰杰和3岁半的诺诺从出生起就跟着姑姑宋红红生活,生活和学费都由宋红红承担。“我的儿子强强16岁了,目前和杰杰挤在一张床上。”11月10日,宋红红表示,家里还需要一张床,让兄弟俩分开睡。

宋红红今年53岁,是叶县廉村人,她的弟弟宋红阳患有癫痫,弟媳患有脑瘫,75岁的母亲患有阿尔茨海默病。看着弟弟生活艰难,母亲也帮不上忙,她就扛起了家庭的重担,从宋红阳的孩子杰杰和诺诺出生起,她就主动把孩子接走照顾。但宋红红一家生活并不宽裕,仅靠丈夫外出打工维持生计。

宋红红说,她其实还有一个儿子,19岁那年因为先天性心脏

病去世,家里也因此负债4万余元。“现在债务终于还得差不多了,但强强马上该上大学了,还需要一大笔费用。”

宋红红一家现在住的是瓦房,其中有几间漏水,真正能住的就两间。强强和杰杰住在一间房子里,挤在一张床上,诺诺和宋红红夫妻俩住在另一间屋子。“虽说现在强强和杰杰住校,周末才回来,但看着孩子们那么高个儿挤在一张床上,我心里不是滋味。”宋红红说,她希望孩子们能再有一张床。

如果有爱心组织和爱心人士愿意帮助宋红红完成心愿,可与我们联系,联系电话:18537581776、13693759090。如果您需要帮助,或身边有需要帮助的人,也可联系我们。

爱心人士 把床和书桌送到赵天林家

本报讯(记者王亚楠)“我没啥可招待你们,这是我自己种的萝卜,你们尝尝。”11月14日,在宝丰县石桥镇,68岁的赵天林把切好的萝卜递给志愿者陈学敏、张亚东和爱心人士李俊红。当天,他们为赵天林的两个儿子送去了一张床和两张书桌。

2021年,赵天林的妻子因中风后遗症先后四次住院,为给妻子治病,他借了18万元。同年11月,妻子去世。24岁的大儿子目前在上海打工,因为厂里效益不好,很少往家里寄钱。赵天林一家生活困难,13岁的二儿子成才和10岁的小儿子成祥至今还和他挤在一张床上,也没有可以写作业的书桌,爷儿仁的衣服都是亲戚和志愿者们给的。

本报11月2日报道了此事。当天上午,市志愿者协会副会长陈学敏将报道转发到朋友圈后,市民罗先生委托她给孩子们买张床。“我这两张可以折叠的书桌,我再给孩子配两把椅子,到时候我跟着你们去帮忙。”市民李俊红联系记者,想为孩子们尽点心意。

11月14日,陈学敏、张亚东和李俊红驱车前往宝丰县石桥镇,将床和书桌送到赵天林家。赵天林住的瓦房很简陋,屋内只有两张堆满杂物的破沙发和一张板床。陈学敏、张亚东和李俊红帮他安装好床,摆放好桌椅后才安心离开。“谢谢你们,孩子们去上学了,回来看见有床和书桌肯定很开心。”赵天林感激地说。

“爱心盒子”温暖困境儿童

本报讯(记者王亚楠)11月11日,市民政局孺子牛志愿服务队和有家社会工作服务中心的5名志愿者到卫东区东工人镇街道吕庄村,为14名困境儿童发放了装着棉衣、棉鞋、帽子、围巾、护手霜、书包、玩偶、美术套装等的“爱心盒子”。

今年8月以来,市民政局孺子牛志愿服务队和有家社会工作服务中心开展了“与爱童行”困境儿童关爱保护专项行动,深入各县(市、区)困境儿童家中开展走访调查、福利政策宣讲等工作,截至目前,已完成2500余名困境儿童的入户走访调查工作,并从中评估

出需要重点帮扶的儿童,为他们提供进一步关爱。

“我有新衣服了。”“这套画笔太好看了,我要用它画小兔子。”打开“爱心盒子”,孩子们开心地笑了。

“真的太谢谢你们了,你们让孩子们感受到了社会的温暖和关怀。”村委会主任彭银平说。

“与爱童行”困境儿童关爱保护专项行动还在继续,市民政局将采取边走边访边帮扶的方法,为困境儿童提供更加精准的帮扶服务。

▲志愿者为困境儿童发放“爱心盒子” 本报记者 王亚楠 摄

